

Чтобы помнили

В рамках 75-ой годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом в первый день февраля для учащихся 5 и 6 классов Толькинской школы-интерната прошёл кинолекторий «Роль Сталинградской битвы в Великой Отечественной войне», подготовленный специалистами филиала СДК с. Толька.

Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали важную победу. Она является крупнейшей сухопут-

ной битвой в истории человечества, которая наряду со сражениями на Курской дуге стала переломным моментом в ходе военных действий, после которых немецкие войска окончательно потеряли стратегическую инициативу.

Юным слушателям рассказали о бесстрашных защитниках Сталинграда, о том, как стояли насмерть мужественные воины, как бились за каждую улицу, за каждый дом. Привели в пример знаменитый дом Павлова, рассказали о подвигах

героев. Под фонограмму песни «Горячий снег» были продемонстрированы слайды с документальными фотографиями Сталинградской битвы. Прозвучал призыв о том, что люди не должны забывать о войне, о том, сколько защитников погибло, защищая нашу Родину. Учащиеся просмотрели видеослайды о мемориальном комплексе «Мамаев курган» и почтили память погибших минутой молчания.

Сталинград – город, ставший символом страданий и боли, символом величайшего мужества. Сталинград останется навек в памяти человечества.

Анна КАРГАЧЁВА,
Любовь ХРАМОВА.

Память поколений...

2 ФЕВРАЛЯ исполнилось 75 лет со дня завершения одного из самых кровопролитных и героических сражений Великой Отечественной войны – Сталинградской битвы. В этот день в России отмечается один из дней воинской славы. Великому подвигу советского народа в битве за Сталинград был посвящён единый тематический урок в Красноселькупской школе «Радуга».



Для учащихся 5 – 8 классов урок прошли педагоги истории А. В. Морозова и А. В. Шпортун. Документальные фильмы, презентации, фотографии, песни и стихи в прочтении школьников легли в основу патриотического мероприятия. Ребята с трепетом в душе слушали о тех, чьими подвигами была достигнута славная победа под Сталинградом, переломившая ход Второй мировой войны.

Учителя школы Л. А. Клаузер и В. А. Цубко помогли учащимся 9 – 11 классов перенестись сначала в довоенное время, затем в день начала войны, а после – в многочисленные сражения советских солдат, что отвоёвывали у фашистских захватчиков каждую пядь русской земли.

Сталинградская битва длилась 200 бесконечных дней и ночей. Старшеклассники восчитали своим долгом помочь педагогам в подготовке урока: читали цитаты из книг – исторические факты, которые помогают сегодняшнему поколению прочув-

ствовать события тех страшных лет, рассказывали о героях, ковавших победу, слушали песни...

КЛАУЗЕР Лидия Алексеевна:

– Символом Сталинградской битвы является исторический памятник Мамаев курган – курган доблести, самоотверженности и Славы. В память о героях Сталинграда здесь был возведён мемориальный комплекс «Родина-мать зовёт». В любую погоду, в жару и стужу, сюда приходят тысячи людей, чтобы поклониться тем, кто спас человечество от фашизма.

Пост № 1 на Мамаевом кургане, где очень много фамилий героев. Там стоят в карауле молодые ребята, рядовые. Два года назад летом стояла жара до +35 градусов, и 18-летний парень, стоящий в карауле, мог только сделать шаг назад, в сторону и вернуться в исходное положение. К нему подошёл напарник, хотел сменить его, но тот не ушёл. И когда они были в караульном помещении, я заговорила с этим пар-

нем (он из Рязанчины), тот сказал: «Мне часто бывает плохо, но я ни разу не позволил себе уйти с этого поста». Я посмотрела и подумала – вот он, простой, молодой парень, не знающий войны, не ведавший смерти – вот это настоящий герой. И пусть этих героев, будущих наших защитников Отечества, вас, ребята, будет больше! И будьте вы смелыми, будьте достойными звания «Мы – из России».

Среди героев Сталинградской битвы были и наши земляки – уроженцы и жители Красноселькупского района. На школьной Стене памяти представлена информация о пулемётчике Петре Сайготине, который славно сражался под Сталинградом. Память о нём будет жива всегда.

2 февраля в ознаменование 75-летней годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом в городе-герое Волгограде прошёл военный парад – реконструкция событий тех лет. Красноселькупские учащиеся почтили память о военных подвигах советского народа минутой молчания.

Диана АМБАРЦУМЯН,
ученица 11 класса:

– Каждый должен помнить подвиги своего народа. Война не обошла ни одну семью, в нашей воевали прабабушка и прадедушка. Для меня большая честь участвовать в проведении таких мероприятий. Наше поколение помнит, и важно, чтобы эта память была вечной.

Анатолий ЗАВОДОВСКИЙ,
ученик 11 класса:

– Мы всегда должны чтить память тех, кто сражался за нашу Родину, как можно чаще думать об этом, своим примером показать, что нельзя забывать о Великой Отечественной войне. Ребята помладше обязаны продолжить эту память. Моя прабабушка – участница войны: прошла всю войну, имеет много наград. Всегда помним и будем помнить!

**Люди! Покуда сердца стучатся, –
помните! Какою ценой завоёвано счастье, – пожалуйста, помните.**

Ирина БАТАРЫШКИНА.
Фото автора.